

习近平对国有企业改革作出重要指示强调

理直气壮做强做优做大国有企业

全国国有企业改革座谈会4日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量,必须理直气壮做强做优做大,不断增强活力、影响力、抗风险能力,实现国有资产保值增值。要坚定不移深化国有企业改革,着力创新体制机制,加快建立现代企业制度,发挥国有企业各类人才积极性、主动性、创造性,激发各类要素活力。要按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念的要求,推进结构调整、创新发展、布局优化,使国有企业在供给侧结构性改革中发挥带动作用。要加强监管,坚决防止国有资产流失。要坚持党要管党、从严治党,加强和改进党对国有企业的领导,充分发挥党组织的政治核心作用。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,长期以来,国有企业为推动经济社会发展、提升综合国力作出了重大贡献。当前,面对新常态、新形势,要认真贯彻党中央、国务院决策部署,牢固树立新发展理念,坚持不懈推动国有企业改革,积极推进建立现代企业制度和完善的法人治理结构,遵循市场规律,瘦身健体提质增效,淘汰过剩落后产能,以推动供给侧结构性改革。紧紧抓住世界新科技革命和产业变革的机遇,落实创新驱动发展战略,积极发展新经济,依托“互联网+”和大众创业、万众创新,弘扬企业家精神和工匠精神,不断创新技术、产品与服务,提高主业的核心竞争力,推动传统产业改造升级。

■据新华社

从国家国防科技工业局与中国气象局联合召开的风云卫星发展研讨会上获悉

我国未来十年将发射14颗气象卫星



新华社图

国务院办公厅发文：
进一步做好民间投资有关工作

中国政府网4日发布《国务院办公厅关于进一步做好民间投资有关工作的通知》，对进一步做好民间投资有关工作进行部署。

通知明确，抓紧建立市场准入负面清单制度，进一步放开民间投资领域，在基础设施和公用事业等重点领域去除各类显性或隐性门槛，在医疗、养老、教育等民生领域出台有效举

措，促进公平竞争。

通知要求，认真抓好督查和评估调研发现问题的整改落实。各省（区、市）人民政府、各有关部门要“对号入座”，逐项检查，及时整改，举一反三研究完善相关配套政策和实施细则，确保取得实效。国家发展改革委会同有关部门成立督导组，从7月中旬开始，对民间投资体量大、同比增速下降较快和近期民间投资增速滞后的省（区、市），组织开展重点督导。

■据新华社

省政府召开常务会议
研究部署改进城市管理工作

本报7月4日讯 受省长杜家毫的委托，常务副省长陈向群今天下午主持召开省政府常务会议，研究部署发挥新消费引领作用、培育形成新供给新动力，推进城市执法体制改革、改进城市管理工作。

会议原则通过《湖南省积极发挥新消费引领作用加快培育形成新供给新动力实施方案》。会议强调，新常态下，我国经济正由工业主导向服

务业主导加快转变。以传统消费提质升级、新兴消费蓬勃兴起为主要内容的新消费，正引领相关产业、基础设施和公共服务投资迅速成长。要牢牢把握这一大趋势，把消费需求作为产业转型升级和供给侧结构性改革的重要导向，以新消费引领新供给，以新供给创造新需求，推动全省经济持续健康发展。

会议讨论了《中共湖南省

委湖南省人民政府关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的实施方案》。会议强调，加强城市治理体系和治理能力现代化的重要组成部分。要进一步理顺城市管理和综合执法体制机制，重点推进城市管理领域大部制改革，构建权责明晰、服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理体制。

■记者 贺佳 周帏恒

视点

“赤脚老师”的成就一样值得赞赏

没路，他领着老师们捡石头挖土方，修了一条机耕路；没文娱器材，他和老师们砌起了水泥乒乓球台，甚至瞒着家人“挪用”弟弟打工寄存在他家的钱，买来了跳子棋、象棋、围棋、腰鼓、小军号；没食堂，他喊来妻子戴麦华，义务为孩子们服务……平江县板江乡流江小学校长、高级教师李富强把校园当成自己的家，像燕子衔泥，一点一点垒出模样：将一所老祠堂改建的破旧学校建成了省合格学校。（《湖南日报》7月4日）

挑着一床被窝来到学校时，李

富强年仅17岁，从“赤脚老师”到代理校长再到后来成为正式的校长，他一千就是31年。31年的坚守，也是31年的付出，李富强，这位朴实的乡村小学校长，其实是无数乡村“赤脚老师”的缩影——他们的成就不仅是将一所破旧学校建成了省合格学校——学校面容的改观既记录着他们自身的成长过程，也是一届届乡村学生的童年记忆和走到哪都不能忘却的乡愁，由此而生的职业自豪感或许才是他们无法用言语形容的成就。

而无论怎样计算，李富强这

样的“赤脚老师”对乡村的付出总是要大于他们的获得。31年来，李富强为孩子们垫付各种费用3万多元，捐款6000多元，筹集爱心物资价值16万多元。除了这些可以用金钱计量的付出之外，李富强们更付出了比金钱更珍贵的青春，他们流下的每一滴汗水和心血，更是对亲人人才会付出的爱。经济、体力以及情感的多重付出，是乡村“赤脚老师”共同特征，这是“赤脚老师”们的特别艰难之处，也是他们特别可爱之处。所谓将心换心，超乎寻常的付出，使得“赤脚老

师”赢得了乡亲们真心的尊重和信服，享有独特的威望，他们以无私奉献的行动感染、影响着乡村的情感、风气乃至思想观念，这应该是“赤脚老师”无可替代的另一成就。

因而，“赤脚老师”们的付出与帮助，其崇高之处并不单在于改善了某一个困难学生的命运走向，更在于他们支撑起了在城市化进程中凸显凋敝的乡村精神，使之更向往知识，更靠近文明而不至于堕落。乡亲们说，不送孩子读书，对不起富老师；31年里，这里

没有一个贫困孩子辍学，走出了128名大学生。——这真切朴实的话语，这言之凿凿的事实，岂不是可以树起丰碑的成就？

李富强这样的“赤脚老师”，其学历起点、知识水平和专业能力也许并不高强，但他们一心的坚守、不断的上进、无私的付出，那种坚韧与承担却一直在为乡村注入刚强的生气。换言之，有“赤脚老师”在，乡村就不会沉寂，而教育更是为了明天的事业，“赤脚老师”们的最大成就可能并不在当下，而在将来。

■本报评论员 赵强

来论

五毛钱能买什么？在浙江衢州黄坛口乡的毛师花奶奶的早餐摊上，五毛钱是一碗香醇的豆浆，是一个金黄的蛋饼，是一个软软的糯米糍。这位83岁的老奶奶，坚持24年每天都到当地一所学校门口卖早点，而且从未涨过价。当地人亲切地称她为“早餐奶奶”。（7月4日《新华网》）

五毛钱的价格坚持了24年，在物价飞涨的市场语境下，

“早餐奶奶”触及心底的善念

注定会面临着入不敷出的境地。一个人起早贪黑的制作早点，艰辛付出却换来“倒贴钱”的结果，如此行为显然不符合市场的基本规律。更何况，当行为者是一位年过八旬的老人，以“低价早餐”的方式，用自己微薄的养老金和辛苦的付出，来为自己所喜欢的孩子们服务，从中体会到幸福与快乐，平凡之举的背后则有着不平凡的意义。

善是一种品质，更是基于一

种情怀。“早餐奶奶”的事迹之所以感人，就在于平实、坚守与执着。把一个行为做到极致，哪怕看起来微不足道，都不损其人格的伟大，也不影响其精神的高大。有的时候，源于身边的感动，才能真正让人无限感动。每个人对于幸福的理解或许不同，追求幸福的方式也千差万别，但唯有坚守一点才能找到真正的快乐与幸福，即只有懂得付出才会有收获，只有坚守初心才能有内心的平静。更重要的是，唯有触及

心底的善念，才能在感动别人之时，收获属于自己的感动。

不必也无意去抬高“早餐奶奶”的行为，不打扰其内心的平静，不干涉其行为的选择，让其按照自己的方式，去实现内心的坚守和快乐的感觉，同样是出于善意之下的善行。

早餐是一种事业，是一种价值，更是一种情怀。把有价值的事做到极致，则是“早餐奶奶”的样本价值和示范意义。

■唐伟



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编: 410008

封面编辑 / 刘永明
封面美编 / 刘铮铮
封面图编 / 言琼
封面校对 / 李辉

